

महत्वपूर्ण एवं खास



जिला चिकित्सालय में कुछ विकृति शल्य क्रिया शिविर आयोजित

रायगढ़। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. मधुलिका सिंह ठाकुर के मार्गदर्शन में किरोड़ामल जिला चिकित्सालय रायगढ़ में तीन दिवसीय कुछ विकृति शल्य क्रिया शिविर आयोजित हुआ। जिसमें रायगढ़ एवं सारंगढ़ जिले से आये कुछ विकृति से ग्रस्त कुल 12 मरीजों को 3(पर के)फुट ड्राप एवं 9 कला हैड(हाथ) की विकृति का रायपुर आरएलटीआई के निदेशन में आर्थोपेडिक सर्जन डॉ.कृष्णमूर्ति काम्बले एवं उनके टीम द्वारा विकृति को आपरेशन कर सुधार क्रिया हेतु सफलता पूर्वक आपरेशन किया गया। जिला कुछ अधिकारी डॉ.टी.जी.कुलवेदी द्वारा बताया गया कि उक्त सभी आरआएस मरीजों को फिजियोथेरेपिस्ट के द्वारा 17 अप्रैल 2023 से दो सप्ताह के लिये रख-रखाव व सुधार क्रिया हेतु निगरानी में देखभाल, अभ्यास किया जाएगा। जिला कुछ अधिकारी द्वारा उक्त शिविर की सफलता के लिये जिला सारंगढ़ के मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.एफ. आर.निराला, जिला चिकित्सालय के सिविल सर्जन डॉ.आर.एन.मंडावी एवं उनके टीम का विशेष सहयोग पर आभार व्यक्त किया। उक्त शिविर में कुछ चिकित्सा सहायक जिला टीम से एम.पी.साहू रवि पटेल, दिनेश यादव का विशेष योगदान रहा।

कलेक्टर डॉ. सिद्दीकी ने रमजान की शुभकामनाएं दी

सारंगढ़-बिलाड़गढ़। कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी ने मुस्लिम भाई-बहनों, बुजुर्गों, युवाओं और बच्चों को रमजान की शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने अपनी शुभकामना में कहा है कि पवित्र माह रमजान सभी के जीवन में बरकत लाए। अल्लाह सबकी मुर्दाई पूरी करें।

अंत्योदय कार्ड बनने पर दिव्यांग शशिकला की मुस्कुराहट ही

प्रशासन का प्रतिफल है : कलेक्टर सारंगढ़-बिलाड़गढ़। कलेक्टर डॉ. फरिहा आलम सिद्दीकी के निदेशन पर आज कलेक्टोरेट में 100 प्रतिशत दिव्यांग शशिकला रात्रे के लिए पूर्ववर्ती कार्ड को निरस्त कर अंत्योदय कार्ड बनाया गया। अब उन्हें 35 किलो चावल मिले सकेगा। शशिकला ने तत्काल अंत्योदय राशन कार्ड बनने पर खुशी जाहिर करते हुए कलेक्टर डॉ सिद्दीकी को धन्यवाद ज्ञापित किया। कलेक्टर ने कहा कि कार्ड बनने पर शशिकला की मुस्कुराहट ही प्रशासन का प्रतिफल है। उल्लेखनीय है कि सारंगढ़ विकासखंड के ग्राम सुवाताल निवासी दिव्यांग शशिकला पिता महादेव रात्रे, जो दोनों आंख से देख नहीं सकती है। उन्हें अब तक सिर्फ 10 किलो चावल प्राप्त हो रहा था। उन्होंने कलेक्टर के समक्ष अपनी समस्या बताई और उनके द्वारा अंत्योदय कार्ड हेतु आवेदन करने पर कलेक्टर की मदद से तत्काल राशन कार्ड मिला।

मुख्यमंत्री की घोषणा : 15 से 20 क्विंटल धान खरीदी से किसान हर्षित

सारंगढ़-बिलाड़गढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने छत्तीसगढ़ विधानसभा में गुरुवार को किसानों के लिए धान की बिक्री सीमा 15 क्विंटल से बढ़ाकर 20 क्विंटल कर दी है। इससे जिले के किसान बहुत खुश हैं। सारंगढ़ विकासखंड के ग्राम हिच्छा के किसान उमाशंकर पटेल ने कहा कि राज्य सरकार के इस निर्णय से मैं बहुत खुश हूँ। मैं 25 से 35 क्विंटल का धान उत्पादन करता हूँ। धान अधिक होने पर बिक्री की सीमा होने के कारण हमारा धान बच जाता था। अब हमारा अतिरिक्त पूरा धान बेच सकते हैं। ग्राम भेड़वन निवासी किसान आनंद राम निषाद सरकार के इस फैसले से खुश हैं। उन्होंने कहा कि अब इससे धान की बिक्री और बोनस दोनों से फायदा है। ग्राम कुटोला के किसान बोधिराम चौहान ने कहा कि सरकार ने धान का क्विंटल बढ़ाकर अच्छा काम किया है। ग्राम माधोपाली के किसान लक्ष्मण पटेल ने कहा कि सरकार का यह फैसला बहुत अच्छा है। ग्राम तिलईमुड़ा के किसान सहनीराम निषाद ने सरकार के फैसले से खुशी जाहिर की। बरमकेला विकासखंड के ग्राम सकरतुंगा के किसान दुर्गोधन पटेल ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि मैं प्रतिवर्ष 80 क्विंटल धान बेचता था। अब 100 क्विंटल धान बेच सकता हूँ। मैं सरकार के इस फैसले से बहुत खुश हूँ। ग्राम गोबरसिंगा के किसान राजू पटेल ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की घोषणा से खुश हैं। इसी तरह किसानों के हित में फैसले लेते रहे। धान के अलावा अन्य फसल के लिए किसान उत्साहित होंगे। उन्होंने मुख्यमंत्री को धन्यवाद ज्ञापित किया है।

मुख्यमंत्री के घोषणा के अनुरूप प्रदेश के शिक्षित बेरोजगारों को मिलेगा 2500 रुपए प्रतिमाह की दर से बेरोजगारी भत्ता

बेरोजगारी भत्ता के ऑनलाइन फार्म का भौतिक सत्यापन करने केन्द्रों की कटौत तैयारी-कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा

सत्यापन केन्द्रों में बैठक एवं पेयजल व्यवस्था के लिए निर्देश

योजना को स्वीकृति प्रदान: मापदंड एवं शर्तें जारी किए गए

रायगढ़। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा 1 अप्रैल 2023 से प्रदेश के शिक्षित बेरोजगारों को 2500 रुपए प्रतिमाह की दर से बेरोजगारी भत्ता देने की घोषणा की गई है। इस संबंध में कौशल विकास, तकनीकी शिक्षा एवं रोजगार विभाग द्वारा योजना की स्वीकृति प्रदान करते हुए आदेश जारी कर दिया गया है। इस संबंध में कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने वर्चुअल माध्यम से

एसडीएम एवं सीएमओ की बैठक ली। उन्होंने जानकारी देते हुए कहा कि बेरोजगारी भत्ता वेब पोर्टल के माध्यम से प्रतिभागियों द्वारा भरा जाएगा। ऑनलाइन फार्म का भौतिक सत्यापन रोजगार अधिकारी, सीईओ जनपद और मुख्य नगरपालिका अधिकारी के माध्यम से किया जाएगा। कलेक्टर सिन्हा ने एसडीएम एवं सीएमओ को निर्देशित किया कि आवश्यकतानुसार विकासखंडों में दो से तीन निगम क्षेत्र में 5 से 10 वार्डों के मध्य केन्द्र स्थापित किया जाए, जहां बेरोजगारी भत्ता का दावा करने वाले प्रतिभागी अपना भौतिक सत्यापन करा सकते हैं। ऐसे केन्द्र में पर्याप्त बैठक व्यवस्था, पेयजल आदि की व्यवस्था होनी चाहिए। भौतिक सत्यापन में ऑनलाइन फार्म के सभी दस्तावेज जैसे-आय प्रमाण पत्र, शैक्षणिक 10वीं-12वीं आदि के प्रमाण पत्र और छत्तीसगढ़ का मूल निवासी आदि प्रमाण पत्र होना आवश्यक है। सत्यापन के बाद अनुशंसा की जाएगी।



अनुशंसा के आधार पर स्वीकृति होगी, जिसका डाटा अपलोड किया जाएगा। प्रतिभागियों को बेरोजगारी भत्ता उनके खाते में राशि डायरेक्ट बेनिफिट ट्रांसफर (डीबीटी) से दिया जाएगा। जिन प्रतिभागियों का बैंक खाता का सत्यापन उनको भत्ता दिया जाएगा और जिनका सत्यापन नहीं होगा, उनके मोबाइल पर एक मैसेज आएगा। अस्वीकृति के ऐसे मामलों का प्रतिभागी कलेक्टर को अपील कर सकते हैं। सभी दस्तावेजों का संधारण जनपद और नगर पंचायत या नगरपालिका कार्यालय में अनिवार्य रूप से सुरक्षित रखी जानी चाहिए। बेरोजगार भत्ता के संबंध में निर्धारित

किंग गैप है मापदंड शिक्षित बेरोजगारों की आयु 18 से 35 वर्ष के बीच होनी आवश्यक है। वह मान्यता प्राप्त बोर्ड से न्यूनतम हायर सेकेंडरी (12वीं)उत्तीर्ण हो। वह जिला रोजगार एवं स्वरोजगार मार्ग दर्शन केंद्र में पंजीकृत हो और आवेदन के वर्ष के 1 अप्रैल को हायर सेकेंडरी अथवा उससे अधिक योग्यता में उसका रोजगार पंजीयन न्यूनतम दो वर्ष पुराना हो। आवेदक की आय का कोई खर्च न हो एवं आवेदक के परिवार की समस्त खर्चों से वार्षिक आय 2 लाख 50 हजार रुपए से अधिक न हो। परिवार से तात्पर्य है, पति, पत्नी एवं आश्रित बच्चे एवं आश्रित माता-पिता। पात्र शिक्षित युवा को प्रथम-एक वर्ष के लिए बेरोजगारी भत्ता देय होगा। यदि व्यक्ति विशेष का एक वर्ष की इस अवधि में लाभकारी नियोजन नहीं हो पाता है, तो बेरोजगारी भत्ते की अवधि के लिए अपात्र बड़ाई जा सकेगी। किसी भी प्रकार में यह अवधि दो वर्ष से

अधिक नहीं होगी। एक परिवार से एक ही व्यक्ति को बेरोजगारी भत्ता दिया जायेगा। यदि किसी परिवार के किसी व्यक्ति को बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत किया जा चुका है, तो दूसरा व्यक्ति अपात्र होगा। आवेदक के परिवार के किसी भी सदस्य को केन्द्र अथवा राज्य सरकार की किसी भी संस्था अथवा स्थानीय निकाय में चतुर्थ श्रेणी या ग्रुप डी को छोड़कर अन्य नौकरी होने पर एसा आवेदक बेरोजगारी भत्ते के लिए अपात्र होगा। यदि आवेदक को स्वरोजगार या शासकीय अथवा निजी क्षेत्र में किसी नौकरी को ऑफर दिया जाता है, परन्तु आवेदक ऑफर स्वीकार नहीं करता है, तो एसा आवेदक बेरोजगारी भत्ता के लिए अपात्र होगा। पूर्व और वर्तमान मंत्रियों, राज्य मंत्रियों और संसद या राज्य विधान सभाओं के पूर्व या वर्तमान सदस्यों, नगर निगमों के पूर्व और वर्तमान महापौर और जिला पंचायतों के पूर्व और वर्तमान अध्यक्ष के परिवार के सदस्य बेरोजगारी भत्ता के लिए अपात्र होंगे। 10 हजार

रुपये या उससे अधिक की मासिक पेंशन प्राप्त करने वाले पेंशन भोगी के परिवार के सदस्य बेरोजगारी भत्ते के लिए अपात्र होंगे। वे परिवार जिन्होंने पिछले असेसमेंट ईयर में इनकम टैक्स भरा हो, उनके परिवार के सदस्य बेरोजगारी भत्ते के लिए अपात्र होंगे। अन्य पेशेवर जैसे-इंजीनियर, डॉक्टर, वकील, चार्टर्ड एकाउंटेंट और पेशेवर निकायों के साथ पंजीकृत ऑफिकेट के परिवार के सदस्य बेरोजगारी भत्ता के लिए अपात्र होंगे। बेरोजगारी भत्ते की राशि पात्र हितग्राही के बैंक खाते में किसी नौकरी को ऑफर दिए जाने के बाद से प्रथम बार प्रदान की जाएगी। जिन लोगों को बेरोजगारी भत्ता स्वीकृत किया जाएगा उन सभी व्यक्तियों को कौशल विकास प्रशिक्षण का ऑफर दिया जाएगा। कौशल विकास प्रशिक्षण के पश्चात् उन्हे रोजगार प्राप्त करने में सहायता की जाएगी और यदि वे कौशल विकास प्रशिक्षण में भाग लेने से इनकार करते हैं या ऑफर किया गया रोजगार स्वीकार नहीं करते हैं तो उनका बेरोजगारी भत्ता बंद कर दिया जाएगा।

दुष्कर्म का आरोपी गिरफ्तार, खरसिया पुलिस की कार्यवाही में गया जेल

रायगढ़। थाना खरसिया में स्थानीय युवती अपने परिजनों के साथ थाना खरसिया आरोपित रघुवीर चौहान निवासी ग्राम-सिधनपुर थाना भूपदेवपुर के विरुद्ध छेड़खानी और दुष्कर्म की रिपोर्ट दर्ज कराने आयी।



पीड़िता बताई कि कॉलेज आने-जाने के दौरान रघुवीर अक्सर उसका पीछा कर उठते-सीधे कमेंट्स करता था। एक दिन रघुवीर प्रेम करता हूँ, शादी करूंगा बोला, उसके बातों को नजर अंदाज कर रही थी। पिछले साल 15 अक्टूबर को रघुवीर चौहान बहला फुसलाकर अपने मोटोसाइकिल में बिठाकर भूपदेवपुर की ओर ले गया और एक बंद स्कूल कमरे में शादी का प्रलोभन देकर बगैर सहमति शारीरिक संबंध बनाया। कुछ दिन बाद रघुवीर बताया कि वो दोनों का मोबाइल पर विडियो बनाकर रख लिया है और उस विडियो को वायरल कर दिया। वायरल विडियो की जानकारी घरवालों को हुई। पीड़िता के आवेदन पर आरोपी के विरुद्ध धारा 354(घ),376,509(ख) आईपीसी के तहत अपराध पंजीबद्ध किया गया। चौकी

मास्टर ट्रेनर्स व सर्वे करने वाले प्रगणकों की होगी ट्रेनिंग

सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण के लिए एसडीएम, सीएमओ पूरी रखे तैयारी - कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा

छ.ग.सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के संबंध में कलेक्टर ने ली बैठक

रायगढ़। शासन के निर्देशानुसार छत्तीसगढ़ सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के सर्वे की तैयारी के संबंध में कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने सभी एसडीएम एवं सीएमओ की ऑनलाइन बैठक ली। बैठक में कलेक्टर सिन्हा ने सभी अधिकारियों को निर्देशित किया कि सामाजिक आर्थिक सर्वेक्षण अति महत्वपूर्ण सहायक उप निरीक्षक लक्ष्मी राठौर, महिला प्रधान आरक्षक सरोजनी राठौर की अहम भूमिका रही है।

पंचायत सीईओ अविनाश मिश्रा उपस्थित रहे। कलेक्टर सिन्हा ने छत्तीसगढ़ सामाजिक-आर्थिक सर्वेक्षण 2023 के संबंध में जानकारी देते हुए कहा कि आर्थिक सामाजिक सर्वेक्षण का कार्य 1 अप्रैल से शुरू किया जाएगा। इसके लिए सभी तैयारियों समय से पूर्ण करनी हैं। सर्वे के लिए प्रशिक्षण देने वाले मास्टर ट्रेनर से लेकर सर्वे करने वाली टीमों का गठन कर लिया जाए। चूँकि सर्वे का डेटा ऑनलाइन फीड किया जाना है, इसलिए आवश्यक है कि इसके सभी तकनीकी पहलुओं को लेकर जरूरी ट्रेनिंग भी पूरी कर ली जाए। कलेक्टर सिन्हा ने कहा कि सर्वे करते समय प्रगणक किसी भी मकान का फोटो खींचें तो उसमें मुखिया और मकान का नंबर स्पष्ट दिखना चाहिए। प्रपत्र में आधारभूत



जानकारी प्रविष्टि करनी है। एक टीम लगभग 400 घरों का सर्वे करेंगे। लगभग 750 के घरों के लिए दो टीम सर्वे का काम करेंगे। एक टीम में एक पुरुष शासकीय कर्मी और एक महिला मितानिन या आंगनबाड़ी कार्यकर्ता आदि शासकीय तौर पर कार्यरत महिलाएं हो सकती हैं। एप में राशन कार्ड के डाटा, नया राशन कार्ड एप्ली, परिवारों के सदस्यों की सूची और उनका कौशल प्रशिक्षण, प्रशिक्षण के उपरांत उनका वर्तमान आय, भूमि, आयकर दाता, आवास, शौचालय, वाहन, थैरलू रसोई गैस,

आधार की सहमति आदि की जानकारी होगी। जिला पंचायत सीईओ मिश्रा ने कहा कि जिला और ब्लॉक स्तर पर प्रगणकों की भर्ती, ट्रेनिंग का स्थान, संख्या ड्यूटी आर्डर आदि कार्य करना है। अच्छे ट्रेनर से इस एप का वीडियो बनाकर इसको शेर करके प्रशिक्षण दिया जा सकता है। 01 अप्रैल से सभी जिले और ब्लॉक में कार्य शुरू किया जाना है। किसी भी प्रकार की समस्या के समाधान के लिए जिला एवं जनपद स्तर पर नोडल नियुक्त किए गए हैं। सर्वेक्षण कार्य संपन्न होने पर ग्राम सभा की विशेष बैठक बुलाकर सर्वेक्षण की जानकारी प्रदान कर सभी से प्राप्त किया जाए। इस अवसर पर सभी एसडीएम, सीएमओ, रोजगार अधिकारी एवं संबन्धित विभागीय अधिकारी उपस्थित रहे।

मुख्यमंत्री स्कूल जतन योजना के तहत स्कूलों का जीर्णोद्धार कर रही शासन, प्राथमिकता से करें कार्य -कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा

कार्यों को समय-सीमा में गुणवत्ता के साथ करें पूर्ण

स्वयं के बच्चे उन स्कूलों में पढ़ रहे है ऐसी सोच के साथ करें कार्य

छत, शौचालय की गुणवत्ता एवं कक्ष हवादार हो इसका रखें विशेष ध्यान

अप्रैल के अंत तक शेष निविदा करें जारी

कलेक्टर ने ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, शिक्षा एवं ठेकेदारों की ली बैठक

रायगढ़। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने आज कलेक्टोरेट सभाकक्ष में ग्रामीण यांत्रिकी सेवा, शिक्षा विभाग एवं ठेकेदारों की बैठक ली। बैठक में कलेक्टर सिन्हा ने कहा कि राज्य शासन मुख्यमंत्री स्कूल जतन योजना के तहत ऐतिहासिक रूप से स्कूलों का जीर्णोद्धार का कार्य कर रही है, इस कार्य



को प्राथमिकता के साथ करना है। उन्होंने सभी अभियंता, ठेकेदारों को कहा कि स्वयं के बच्चों उन स्कूलों में पढ़ रहे है, इस सोच के साथ स्कूलों के जीर्णोद्धार का कार्य करें। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ अविनाश मिश्रा उपस्थित रहे। बैठक में कलेक्टर सिन्हा ने मुख्यमंत्री स्कूल जतन एवं समग्र शिक्षा योजना के तहत किए जा रहे कार्यों की विकासखंड वार समीक्षा की। कलेक्टर सिन्हा ने कहा कि धरमजयगढ़ में सबसे अधिक कार्य होने है, उन्होंने वहां के बीईओ एवं बीआरसी को मरम्मत कार्य के अवलोकन के निर्देश देते हुए कहा कि स्कूलों के मरम्मत कार्य



गुणवत्तापूर्ण होने चाहिए। कलेक्टर सिन्हा ने कहा जिले के कई सुदूर अंचल के स्कूल काफी उपेक्षित रहे हैं। उन्हें इस योजना के माध्यम से बेहतर करना है, जिससे जिले के सभी शासकीय स्कूल बेहतर हो सके। कलेक्टर सिन्हा ने ठेकेदारों से कहा कि छत की गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखा जाए, इसके साथ ही बालक-बालिकाओं के टायलेट एवं कक्ष को हवादार बनाने वार समीक्षा की। कलेक्टर सिन्हा ने कहा कि धरमजयगढ़ में सबसे अधिक कार्य होने है, उन्होंने वहां के बीईओ एवं बीआरसी को निर्देशित किया कि स्कूलों के कार्य को समय-सीमा में गुणवत्ता के साथ पूर्ण करें।

इसके साथ ही उन्होंने अधिकारियों को सभी स्कूलों को अनिवार्य रूप से गोबर पेंट एवं एक ही कलर में पेंट करने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिन्हा ने कहा कि कार्यों की प्रगति का नियमित रिपोर्ट दी जाए। जिससे कार्यों की प्रगति सुनिश्चित किया जा सके। कलेक्टर सिन्हा ने ग्रामीण यांत्रिकी सेवा के अधिकारी से निविदा के संबंध में जानकारी ली। अधिकारी द्वारा बताया गया कि 169 कार्यों के लिए निविदा आमंत्रित जारी किया गया है। कलेक्टर सिन्हा ने पूर्व शेष निविदा कार्यों को अप्रैल के अंत तक तेजी के पूर्ण करने के निर्देश दिए। कलेक्टर सिन्हा ने आरईएस से कहा जिले के स्कूलों के लिए वर्तमान में 97 करोड़ 10 लाख की राशि स्वीकृत हुआ। जिसमें से एक चौथाई से अधिक राशि रायगढ़ जिले को प्राप्त हुआ है। जिनका आगामी मई से कार्यों को प्रारंभ

मारपीट से आई अंदरूनी चोट से अथेड़ की मौत, मर्ग जांच पर मृतक के भाई और भाई बहू पर हत्या का अपराध दर्ज

रायगढ़। थाना कापू अंतर्गत ग्राम बालकपोड़ी में रहने वाले रामेश्वर मांडी पिता लोहर साय मांडी उम्र 38 वर्ष की अकास्मिक मृत्यु के संबंध में 07 दिसंबर 2022 को मृतक की पत्नी शनियारो मांडी द्वारा थाने में



गई। उसी दिन सबरे रामेश्वर का मृत्यु हो गया। घटना के संबंध में थाना कापू में मर्ग कायम कर मर्ग पंचनामा कार्यवाही कर कर का पोस्टमार्टम कराया गया। मर्ग जांच दौरान गवाहों के कथन, पीएम रिपोर्ट से रामेश्वर मांडी (मृतक) की मौत उसके भाई विजय राम एवं उसकी पत्नी राजमोहनी मांडी उर्फ गोरों लडाई झगडा मारपीट किये हैं। मारपीट से रामेश्वर के सिर, हाथ, पैर और शरीर में अंदरूनी चोट था जिसे डायल 112 की सहायता से ईलाज के लिए विजयनगर अस्पताल लेकर गई, एक रोज अस्पताल में रहने के बाद दूसरे अपने दिन रामेश्वर को घर लेकर आ

टीबी मुक्त जिला बनाने के लिए हम सबको मिलकर करना होगा कार्य -कलेक्टर

टीबी बीमारी के प्रति लोगों में जागरूकता लाना जरूरी

छिपाने या धबराने की जरूरत नहीं, टीबी 0 बीमारी का इलाज है संभव

जिला चिकित्सालय में आयोजित हुआ विश्व क्षय दिवस कार्यक्रम

रायगढ़। स्वास्थ्य विभाग एवं जिले शासक जिला चिकित्सालय रायगढ़ में विश्व क्षय दिवस का आयोजन किया गया। इस मौके पर कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने कहा कि 'टीबी' हारंगा, देश जीतेगा। 2025 तक इस देश में टीबी को खत्म करने का लक्ष्य मिला है। इस दिशा में हम सबको मिलकर कार्य करना होगा। निःशुल्क सुपोषित



का मुख्य उद्देश्य लोगों में जागरूकता लाना है। जो बीमार है या जिसको बीमारी हुई है उनको इस बीमारी से लड़ने के लिए सुविधाएं मुहैया कराना है। भारत सरकार ने एक योजना लागू की है जिसमें एक सहयोगी के रूप में चाहे वो पंचायत के प्रतिनिधि या औद्योगिक संस्थानों के प्रबंधक या अन्य कोई नागरिक उनको नियुक्त किये जाने का प्रावधान किया गया है और इनके माध्यम से उन्हें टीबी मरीजों को निःशुल्क सुपोषित

तक इसका इलाज हर जगह उपलब्ध नहीं था। लोग इसकी चपेट में आकर मौत के मुंह में चले जाते थे। टीबी एक खतरनाक बीमारी है लेकिन आज इसका आसान इलाज संभव है। इसलिए इससे धबराने की जरूरत नहीं है और न ही इसे छुपाने की जरूरत है आज इस बीमारी के लिए पर्याप्त दवाई उपलब्ध है। चूंकि रायगढ़ जिला औद्योगिक क्षेत्र होने के कारण यहां थोड़े प्रदूषण की वजह से इस बीमार के फैलने

की संभावना बनी रहती है। इसे हमको सबको मिलकर अभियान के रूप में चालू करना है, जिसके लिए सबकी जनभागीदारी होगी तो हम सब मिलकर 2025 से पहले इस जिले को टीबी से मुक्त कर देंगे और सारे देश के सामने उदाहरण देंगे। कार्यक्रम के अंत में जिले फाउंडेशन की तरफ उपलब्ध फूड बॉस्केट को कलेक्टर सिन्हा ने मरीजों को प्रदाय किया। ये रगुलर प्रत्येक माह दिया जाता है। जिसका उद्देश्य बीमार मरीजों की सामान्य प्रतिरोगी क्षमता बढ़ सके।

जिला पंचायत अध्यक्ष निराकार पटेल ने कहा कि सभी भी किसी भी बीमारी को छिपाने या उससे डरने की जरूरत नहीं है, चाहे वह टीबी बीमारी हो या कोई अन्य। आज शासन इन सभी बीमारियों के लिए सारी सुविधाएं उपलब्ध करा रही है। इसके लिए हम सबको मिलकर कार्य करना होगा।

उन्होंने कहा कि इसके लिए आसपास गांवों के सरपंचों की सहायता लेकर जांच की प्रक्रिया करवायी जाए, ताकि एक सर्वे होगी तो इस लड़ाई से हमें सहायता मिलेगी। सीएमएचओ डॉ.मधुलिका सिंह ठाकुर ने जानकारी देते हुए बताया कि जिले में जिन मरीजों की पहचान की गई थी उन्हें ट्रीटमेंट दिया जा रहा है। क्षय रोग एक संक्रामक रोग है जो शरीर के किसी भी अंग में हो सकता है रोगी के खांसने, छींकने व बोलने पर उनके संपर्क में आने वालों को टीबी रोग फैल सकता है। इसलिए टीबी के संदेहास्पद मरीजों एवं उनके संपर्क में आने वाले अन्य व्यक्तियों को मास्क का उपयोग करना चाहिये, जिससे टीबी होने से बचाव हो सके। दो हफ्ते से ज्यादा खांसी होना, शाम को हल्का बुखार आना, वजन कम होना एवं छाती में दर्द होने पर नजदीक के स्वास्थ्य केन्द्र में जाकर बलगत की जांच कराया। चिकित्सकीय परीक्षण उपरांत रोग चिन्हांकित होने पर डॉट्स की दवाई द्वारा 6 से 9 महीने तक उपचार लेना पड़ता है, जिससे व्यक्ति दवाई के नियमित सेवन से स्वस्थ हो जाता है। सभी स्वास्थ्य केन्द्रों में क्षय रोग के जांच एवं उपचार की सुविधाएं मुफ्त उपलब्ध करायी जाती हैं, इसलिये बीमारी न छिपाएं, निःशुल्क जांच एवं इलाज पाएं और क्षय रोग मुक्त राज्य बनायें। नुककड नाटक के माध्यम से टीबी बीमारी की दी गई जानकारी विश्व क्षय दिवस के अवसर पर जिला चिकित्सालय में आयोजित कार्यक्रम के दौरान टीबी को जड़ से खत्म करने के उद्देश्य से नुककड-नाटक का आयोजन किया गया। इस मौके पर नुककड-नाटक के कलाकारों ने टीबी बीमारी के प्रति लोगों को जागरूक किया और बीमारी होने पर तुरंत चिकित्सक के पास जाने की सलाह दी।